MEK205-1112G-FC

1. Sekilde verilen kuvvet takimina ait tesir
¢izgisinin denklemi hangisidir?

4 4K
y=3r---- -~
3K\ jy EK‘
}_/:/__]'O_K>___:_.>
X =4
a)x =3 b)y =4
C)3x+2y=-24 d)2x+y=12
e)x —2y =12

IMy =xZY —y X EX

XX = 10K — 4K — 4K = 2K
XY = -3K—-3K+3K=-3K
IMy =4 X 3K + 3 x 4K = 24K
24K = —x3K — y2K

- 3x+2y+24=0

4. Mesnet tepkilerinin oram A/B = 3/5

ise a =?
P 2Pa oP
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2. Sekildeki kuvvetlerin siddeti K, eskenar
iicgenlerin yiiksekligi h ve Kh =1
olduguna gore XMy, =?
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3. Her bir telin agirhig: ile taranmig
levhanin agirligs esittir. x; = r/2 ve igteki
telin yarigap1 r; olduguna gore 1; /1 =?
H:4R/3m,2R/m

a)0
b)
c)3/4—-5/3m
d)3m/4+5/3
e)3r/4—-5/3

A\

Birim agirlik w olsun.
Toplam agirlik : W = 3w
Sistemin agirlik merkezi
Wx; = Xwx

T 2r; 2r 4r
3W—=W<—+—+—)
T 3m
T'L'_37T 5
r 4 3

5.P 1 BC ve AOB = m/3 olduguna gore
C,/P =?

a) 1/2
b) 343
c) 113
d) 12
e) 3/2

AB pargasi iizerinde yiik olmadigi igin A

mesnet tepkisinin dogrultusu B’den geger.
BC

M, =|2—|><2P—|BC| XA=0

- A=P

SFp=0>A+C—2P=0

N O

T
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6. E noktasinda bir ¢ivi ile baglanmis
sistemde A mesnet kuvvetinin siddeti
A = 3P olursa (h/a)? =?

H: A% = A2 + A2

2P E

Tiim sistem serbest cisim diyagramindan:

3h

3h
EMp = —-2P — 4ad, = 0> A, =P

AB pargasi serbest cisim diyagramindan:
3
IMg = hA, — 2aA, =0 - A, =§P

A2 = A2+ 42
2
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7. Segeneklerde belirtilen dogrultularda
cismin hareketi kayici basit mesnet
kullanilarak engellenecektir. Cismin tam
bagl (izostatik) olabilmesi i¢in hangi
segenek uygundur?

a)A,D

b)B, E o i
¢)B,D,E cisim /‘:/ i \ i zemin
d) Bl C1 E B :f-, """"" ;- ) '.'_-'r'_- '."."\'.'_'i-'_- PR
OgACD A B ¢ DE

Tam bagl sistem, herhangi bir dig kuvvet
takiminin etkisinde herzaman dengesini
korur.

A-C-D dogrultularinin kesisim noktasi (O)
olsun.

a ve e segeneklerinde:

ZMO mesnet — 0

Cisme etkiyen kuvvetlerin momentleri
toplamt:

IMj qis + ZMg mesnet # 0 = az bagh
b ve d se¢eneklerinde:

EXmesnet = 0

Cisme etkiyen kuvvetlerin yatay
bilesenleri toplami.

EXas + X mesner # 0 = az bagh



8. Sekilde verilen diizlem kafes sistemde 1
no’lu ¢ubuk kuvveti ka¢ P dir?

a)—V2 b)-2
V2 d)1
e)2
A
P
SN

IM, = —S,a—P2a=0-5, =—2P

11. Dogrusal hareket yapan bir maddesel
noktanin konum-zaman bagintisi

s=te ®Y3 ise hizin v(t) >0 oldugu
zaman arali1 (tq, t;) hangisidir?
a)0,3/w b)0,1/3w c)0,w/3
d) 0, 3w el w
s =te /3

_E - wt/3)=0
v=_=e w =
-t,=3/w

9. Sekilde verilen diizlem kafes sistemde
A, /P =?

a) 4 b) 1
vz d)o
e)2

Soldaki sekilde sifir gubuklari gri renk ile
gosterilmistir. Sagda SCD.

W o

B noktasina gére moment:
My = —PV2a —S,a=0- S, = —/2P

Veya P dogrultusunda denge denklemi ile:
IP=P+S,cosn/4=0-S,=—V2P

10. Agirligi W olan rijit cismi siirtiinmeli
diizlemde yukar1 dogru harekete
baslatabilmesi i¢in P en az kag W
olmalidir? tan0 =2/7,u=1

a)l b)4/3 c)3/4 d)53 e)2/5

—Wsin@ — uPsinf + Pcos@ =0

_ sin8
"~ cosf —pusin@
P 2 2W
e = = —
7—2u 5

12. Dogrusal hareket yapan bir maddesel
noktanin hiz-konum bagintist v(s) = 1/s
seklinde veriliyor. t, = 0 baslangi¢ aninda
so = 0ve s > 0 olduguna gore v(t) =?

a) 1/2t b) 1/v/3t
) t/\3 d)1
e) 1/V/2t
ds
dt = —
v

N

fsl SZ
sds = —
So 2

2t = s2 - v(t) = 1/V2t

0

13. Cekicinin agirhigr 13W, romorkun yiik
ile birlikte agirhg 39W dir. Cekici
tekerlegi kaymaksizin yuvarlanarak en
cabuk g/13 ivme ile hizlanabildigine gore
¢ekici ile zemin arasindaki siirtiinme
katsayis1 p, =7

Romork ile gekici arasindaki g¢ubuk yola
paralel ve iki ucundan mafsallidir.
tana = 5/12, Wrsmork = 0.

a) 2
b) 5
c) 2/5
d) 5/2
e) 1/3

uN

N
sina =5/13,cosa =12/13

Cekicinin N dogrultusunda hareket
denklemi (d’Alembert ilkesi):
N—-13Wcosa=0 - N =12W
Sistemin siirtiinme kuvveti dogrultusunda
hareket denklemi (d’Alembert ilkesi):

) 52w
—ul2W — (13W + 39W) sina =

a

Sonug olarak verilen ivme degeri dikkate
alindiginda:
> u=2

14. Sirtiinmesiz yatay diizlemde bir dogru
iizerindeki misketlerden ilkinin hizi v,
iken digerleri duragan haldedir. Ilk ii¢
misket arasi ¢arpigsma katsayisi e = 0, son
carpigsmada ise e = 1/5 dir. Son misketin
garpigma sonrasi hizi v, olduguna gore
vy /v =?

............. Qv_l> OOO
3m 3m 4m 10m

DOGRU SECENEK YOK!
a)23/70 b)5/12 ¢)2/5 d)5 €)7

[lk {i¢ misketin (tam plastik) carpismasi
sonrasi toplam momentum 3muv; olur.

Son garpigmada momentumun Korunumu:
3mv; + 0 = 10mv’ + 10muv,

- 3v; = 10v" + 10v,

Carpigma katsayisi e = 1/5:
0—v=50W —wv)

- 3v; = =50v' + 500,

[Ik ifadenin 5 kat: son ifadeye eklenirse:
18v; = 100w,

Sonug olarak:

v, /v, = 9/50



15. A ve B maddesel noktalarmin hizlari
t = 0 aninda sirasiyla vy =v ve vg =0
olup yay kuvveti sifirdir. Orantili yay
kiitlesizdir. Yay boyunun en fazla uzama
(ya da kisalma) miktar1 x,, ile gosterilirse
(pxm/v)z =?

H: Mom-korunumu + Enerjinin korunumu
p?=k/m

vy M m
....... _»O/\/\/\O
A kB

Q) \J7/8  b)8/7 ¢ Jk/2m

d)7/8 e)8/7

Momentumun korunumu: sikisma
evresinin sonunda her iki cismin hizi
esittir

mv+0=8nu - u=v/8

Carpigma tam elastik oldugundan enerji

1 1 1
Emvz + 0 = 8-mu? +§kx2

2
172
2 _ 2
;nv —2m(8) + kx
f2 2
817 mx



